
0 

' '-,d ' ·, -

ATA 04/2018 
1 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO (COMISSÃ.o 

2 ACADÊMICA INSTITUCIONAL - CAI) DO MESTRADO EM PROPRIEDADE 

: INTELECTUAL E TRANSFERÊNCIA DE TECNOLOGIA_ p ARA ~ov AÇÃ.o -

5 
PROFNIT - PONTO FOCAL FLORIANÓPOLIS/UFSC, reahzada no dia vinte e nov 

.{,, 
·I -

<·-, 

6 de agosto de dois mil e dezoito, com início ãs dezesseis horas, na sala de reuniões d e 

7 Conselho Departamental do Centro Socioeconômico da UFSC, com a presença d 
0 

8 seguintes membros: Prof. Irineu Afonso Frey (Coord~nador do ProfNIT); Prof. Már~i 
. 1 

9 Steindel (Vice-coordenador); Prof. Araken Alves de Lima (Docen~e Permanente); Prof. 

]:, 
t- ,r 

) -

10 Fernando Richartz (Docente Permanente); e Prof. Eduardo Lwz Gasnhar Moreir 

11 (Docente Penn~en!e );_ Prof. Luiz Henrique Castelan Car~so~ (Doc;~te Permanente)~ 

12 Clarissa Stefaru Teixeira (Docente Permanente); Prof. Silv10 Antoruo Ferraz Cári 

13 (Docente Permanente); Prof. Andréa Maristela Bauer Tam~e (Docent~ 

14 Colaboradora). Justificou ausência a Professora Patrícia de Oliveira Areas. Iniciada a 

15 reunião, o presidente da mesa, Prof. Irineu, colocou em apreciação e aprovação da pauta 

16 do dia. Aprovada por unanimidade prosseguiu. Item 1 - Comunicações: O Professor 

17 Irineu comunicou aos Professores do Processo Seletivo com 28 c~didatos e 15 vagas, a 

18 prova é no final de semana, dia OI de setembro. Foram desligados 02 alunos do 

19 programa João Tanan Corrêa e José Eduardo Silveira Machado Junior. Compartilhou as 

__ , 

20 informações do PROSPECT, que teve 3 alunos do Programa com trabalhos aprovados 

21 Gabriela Terezinha Luchese, Alisson Luiz Lessak e Ilson dos Santos, e também 

22 comentou que tem alunos submetendo trabalhos para eventos sem a anuência e 

23 participação do Professor Orientador. O Prof. Irineu comunicou que o PROFNIT já 

24 publicou 03 livros, a serem utilizados futuramente como livro texto de disciplinas do 

25 Programa. O Prof. Luiz Carlson informou que o IFSC sediará o SISGEM, e que a 

26 Secretaria do ProfNit enviou um e-mail aos alunos sobre o evento. Item 2 - Aprovação 

27 da Ata -Professor Irineu colocou em apreciação a Ata anterior 03/2018 que foi 

28 aprovada por unanimidade. Item 3 - Notas das disciplinas A VI - Foi chamada atenção 

29 dos Professores que no dia 08 de setembro é o último dia para o i:tluno pedir A V2. 

30 Além disso, os professores responsáveis pelas provas devem aplicar a A V2 dia 22 de 

31 setembro, sábado à tarde no horário das 14 as 18 horas. Item 4 - Comissão de Seleção 

32 - O Prof. Irineu informou a comissão de seleção constituída pelo Prof. Mário Steindel 

33 (Presidente), Prof. Fernando Richartz (Membro) e o Prof. Eduardo Luiz Gasnhar 

34 Moreira (Membro) para o regulamento de aplicação da prova e que os recursos 

35 encaminhados serão respondidos pela a comissão do CAI. Colocado em votação foi 

36 aprovada por unanimidade. Item 5 - Disciplinas Optativas - 2019.1 - O Coordenador 

37 do Programa informou que os alunos deverão fazer 02 disciplinas optativas. O programa 

38 vai disponibilizar uma lista de disciplinas e aquelas disciplinas que tiverem maior 

39 indicação, serão oferecidas. O Prof. Irineu apresentou uma relação das disciplinas 

40 optativas constantes no APCN, sendo elas: Propriedade Intelectual no Agronegócio -

41 Prof. Araken Alves de Lima; Indicadores Científicos e Tecnológicos -Prof. Fernando 

42 Richartz / Prof Silvio Cário; Ambientes de Inovação e suas interações sistêmicas -

43 Clarissa Stefani Teixeira; Propriedade Intelectual e suas vertentes em Biotecnologia 

44 Fármacos e Saúde - Prof Mário Steindel e Luiz Gasnhar Moreira; Negociação 

45 Contratos e Formalização de Transferência de Tecnologia - Prof. Irineu A. Frey -

46 Gestão da Transferência de Tecnologia em Ambientes de Inovação - Prof. 

47 Fernando Richartz e Alexandre Ramos. Item 6 - Desligamento de discentes da Tunna 

48 01- Os Professores Araken Alves de Lima e o Prof. Luiz Henrique Castelan Carlson, 

49 orientadores dos estudantes João Tanan Corrêa e José Eduardo Silveira Machado Junior 

50 da Turma 2016 comunicaram que os estudantes não conseguiram concluir o TCC no 
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período estabelecido. Segundo o regimento do ProfNit os estudantes foram 
automaticamente desligados e já foram comunicados, tendo os mesmos já reali2.ado 
inscrição para o teste de seleção para a turma 2019. O Prof. Mário sugeriu ao ProfNit 
Nacional que o curso tenha 30 meses de duração e não os 24 meses atuais, uma vez que 
o aluno trabalha não consegue desenvolver um trabalho de qualidade para o TCC. Item 
7 - Representação de discente CAI - Foi eleita pelos alunos a discente Rossana- Alves 
de Oliveira Simão Gomes, como representante discente na CAI, sendo homologado o 
seu nome com mandato até agosto de 2019. Item 8 - Homologação de Oficinas 
Profissionais - A Prof. Clarissa apresentou os relatórios dos seguintes alunos, Alisson 
Luiz Lessak, Barbara Samanta de Oliveira, Camila Ferreira Nunes, Caroline Camargo 
Borba, Daniela de Sá Jacobina Pires e Matheus André Campregher. Submetido a 
votação foi aprovada por unanimidade. Item 9 - Homologação do Seminário Integrador 
- O Prof. Eduardo entregou um relatório da Turma 2017 dos seguintes alunos: Adriana 
Cardoso da Silva - Evento 17. Conferência ANPEI de Inovação - Duração \ 6h - Tipo 
de Participação - Ouvinte e Apresentação de Pôster - Parecer do Responsável Local -
Validado. Ana Paula Colombo - Evento III Seminârio Catarinense de Núcleos de 
Inovação Tecnológica - Duração 20h - Tipo de Participação Ouvinte - Parecer do 
Responsável Local Validado; Ministrou as Palestras: a) Busca de anterioridade em base 
de patentes, como ferramenta para elaboração de projetos de PD& l; b) Estratégias de 
proteção de projetos Inovadores - Duração 6h - tipo de participação - Palestrante -
Validado. Arno Ribeiro Rocha - Evento Global Legal Hackathon- Duração 54h-Tipo 
de Participação Ouvinte, Evento com participação ativa por meio de formação de 
equipes - V ali dado. Deise Carolina de Souza Silva - Evento Ill Seminário Catarinense 
de Núcleos de Inovação Tecnológica - Duração 20h - Tipo de Participação Ouvinte -
Parecer do Responsável Local - Validado; Organizadora do Hackathon # 
DesenvolveSC - Duração 30h - Tipo de Participação Organizadora - Parecer do 
Responsável Local - Validado. Gabriela Terezinha Luchese - Evento Oficina: 
Inovação Farmacêutica & Propriedade Intelectual - Duração 6h - Tipo de Participação 
Ouvinte '- Parecer do Responsável Local - Validado: Evento - Encontro do 
Ecossistema Catarinense de Inovação - Pacto pela Inovação - Duração 12h - Tipo de 
Participação Ouvinte - Parecer do Responsável Local - Validado. llson dos Santos -
Eventos VII Jornada de Iniciação Cientifica e Tecnológica (JlC) e Palestrante no 
minicurso: Organizador e palestrante no minicurso: Propriedade Intelectual e busca de 
Patentes e Artigos Científicos - Duração 80h + 8h - Tipo de Participação Organizador e LJ 
Palestrante - Parecer do Responsável - Validado; 111 Seminário Catarinense de Núcleos 
de Inovação Tecnológica - Duração 20h - Tipo de Participação Ouvinte - Parecer do 
Responsável Local - Validado. Luciano Benvenuti Roncalio - Evento 3 . Encontro 
Interministerial ~ Diálogo sobre políticas públicas e indicadores TIC no Brasil 2017 -
Duração 1 Oh - Tipo de Participação Ouvinte - Parecer do Responsável Local -
Validado: - Evento Palestra proferida: .. Concepção da solução inovadora: Fundação 
CERTr no âmbito do Programa de Pós1.praduação em Neurociências/UFSC - Duração 
Sh - Tipo de Participação Palestrante - Parecer do Responsável Local - Validado: 
Evento Oficina: Inovação Farmacêutica & Propriedade Intelectual - Duração 6h - Tipo 

94 de Participação Ouvinte - Parecer do Responsável Local - Validado. Marcelo de Melo 
95 Silva-Evento II ProspeCT&l 2017 -Congresso Internacional do PROFNlT- Duração 
96 40h - Tipo de Participação Ouvinte e Apresentação de Trabalho - Parecer do 
97 Responsável Local - Validado. Maria1na Eleutério Ribeiro - Evento lll Seminário 
98 Catarinense de Núcleos de Inovação Tecnológica - Duração 20h - Tipo de Participação 
99 Ouvinte - Parecer do Responsável Local - Validado: Evento l. Seminário de 

100 Competitividade Industrial: Boas Práticas na Proteção do Conhecimento e Propriedade 
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D ã 1 Oh _ Tipo de Participação Ouvinte - Parecer do Respons. 

Intelectual - . uraç O 
• C r Zanini Ferreira - Evento I I. Encontro An ave1 

Local - Val1dado.NM~a ai~: :;:stores de Inovação e Transferência de Tecnolua~ da 

Associação Fórum ac1on - O . t ogia 

XI FORTEC - Duração 20h - Tipo de . Participaçao ~vm e_ e_ Apresentação d-

p do Responsável Local - Validado. Scheda Pnscda Simon N e 

05 Trabalho - arecer . p . eres 

1 E t 1 Seminário de Competitividade Industnal: Boas rátlcas na Proteção -

106 ven o . 
1 Oh T d p . . do 

107 
e nhecimento e Propriedade Intelectual - Duração ~ . 1Pº e art1c1pação Ouv· 

Po ecer do Responsável Local - Validado: Evento Part1c1pou da Palestra "'Patenteinte 

108 - ar .. - 4h T d p . . s de 

109 Invenções Implementadas em Softw~e - Duraçao - tpo e ~1c1pação Ouvinte -

110 Parecer do Responsável Local - Validado: Evento - ~presentaça? de trabalho no IV 

111 Encontro de Propriedade Intelectual ENPI - Duraçao l h - Tipo de Participa ã 

112 Apresentação de Trabalho - Parecer do Responsável Local - Validado. Tiago Giurl ~ 

113 _ Evento Oficina: Inovação Farmacêutica & Propriedade Intelectual .- Duração 6;~ 

114 Tipo de Participação Ouvinte - Parecer do Responsável Loc~ - Validado: Evento )( 

115 MICTI _ Mostra Nacional de Iniciação Científica e Tecnológica Interdisciplinar e III 

116 IFCultura - Duração 3h - Tipo de Participação Palestrante -_Parecer do Responsável 

117 Local - Validado: Apresentação do Trabalho: Propnedade Intelectual e 

118 nanotecnologia: análise prospectiva na mesorregião da grande Florianópolis/Se ~ 

119 Duração 3h - Tipo de Participação Palestrante - Parecer_ do Responsável Local _ 

120 Validado. Evento VI Circuito de Habitats e Empreendedonsmo - ~uração 5h -Tipo 

121 de Participação Ouvinte - Parecer do Responsável Local - Validado: Evento 1 

122 Workshop do Centro de Convergência para Tecnologias Aeroespaciais de San~ 

123 Catarina - Duração 12h Tipo de Participação Ouvinte - Parecer do Responsável Local_ 

Validado. O Prof. Eduardo avaliou todos os alunos com nota final 10,0, que foi 

aprovado por unanimidade. Item 1 O - Homologação das atas defesa dissertaçãó de 

Alisson Luiz Lessak - Titulo " Desenvolvimento de uma Ferramenta de Apoio à 
124 

125 

126 
127 Gestão para o Polo de Inovação do Instituto Federal de Santa Catarina utilizando 

128 Business Intelligence" banca composta por Prof. Mário Steindel (Presidente _ 

129 Orientador), Prof. Luiz Henrique Castelan Carlson (Membro Interno - Co-orientador), 

130 Prof Araken Alves de Lima (Membro Interno) e Prof. Mário de Noronha Neto 

131 (Membro Externo); Matheus André Campregher - Titulo " Análise da Propriedade 

132 Intelectual na Relação entre Grandes Empresas e Startups" banca composta por Prof. 

133 Sílvio Antônio Ferraz Cário (Presidente - Orientador), Prof. Irineu Afonso Frey 

134 (Membro Interno), Prof. José Eduardo Azevedo Fíates (Membro Externo) e Sebastião 

135 Lauro Nau (Membro Externo - Co-orientador); Bárbara Samanta de Oliveira - Titulo 

136 " Programa Agentes Locais de Inovação de Santa Catarina: Proposição de Metodologia 

137 para Indução ao Registro de Propriedade Industrial", banca Prof. Irineu Afonso Frey 

138 / (Presidente - Orientador), Prof. Rolf Hermann Erdrnann (Co.:orientador), Prof. Mário 

139 Steindel (Membro Interno) e a Dra. Mariana Grapeggia (Membro Externo); Camila 

140 Ferreira Nunes "Mapeamento das Empresas de Nanotecnologia em Santa Catarina: 

141 Relação com Propriedade Intelectual~ Prospecção Tecnologia e Transferência de 

142 Tecnologia" banca Prof. Eduardo Luiz Gasnhar Moreira (Presidente - Orientador), Prof. 

143 

144 

145 

Irineu Afonso Frey (Membro Interno), Prof. Patrícia de Oliveira Áreas (Membro 

Interno) e Dra. Betina Giehl Zanetti Ramos (Membro Externo); CaroJine Camargo 

Borba "Cultura Organizacional e Capacidade de Inovação com Foco em Propriedade 

146 Intelectual: Estudo de caso de distribuidora de Energia Elétrica do Sul do Brasil" banca 

147 Prof. Clarissa Stefani Teixeira (Presiden1e - Orientadora), Prof. Andrea Maristela Bauer 

148 T~anine (Co-orientadora), Prof. Rolf. Hennann Erdmann (Membro Interno) e Dr. 

149 Juliano Anderson Pacheco; Daniela de Sá Jacobina Pires " Núcleos de Inovação 

150 Tecnológica e Empresas: Um Modelo de Interação por meio dos Agentes Locais de 
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Inovação" banca Prof. lrineu Afonso Frey (Presidente - Orientador), Prof. Rolf Hennann Erdmann (Co-orientador), Luiz Henrique Castelan Carlson (Membro Interno) e Dra. Dorzeli Salete Trzeciak (Membro Ex.temo). Item 11 - Prorrogação de Qualificação - O Prof. lrineu leu o pedido de prorrogação da Qualificação do Trabalho de Conclusão do aluno Jatyr Ranzolin Junior, que estava com defesa de qualificação marcada para o mês de Julho de 2018. A orientadora do aluno Profa. Clarissa falou que o aluno trocou várias vezes de tema e não a procurou mais. O aluno terá que entregar o trabalho chancelado pela Profa. Clarissa até o dia 30/09/2018. O aluno terá um prazo de 90 dias para qualificar. Colocado em votação foi aprovada por unanimidade. Item 12 -Aprovação do Checklist - O Prof. lrineu comunicou que pediu a CAN a aprovação de alguns itens do Check list. Assuntos Gerais - A Prof. Clarissa sugeriu fazer novamente nesse semestre o Workshop. O Prof. Mário sugeriu uma data em novembro, e terá que ser bem divulgado para alcançar a participação de alunos e também da comunidade. O prof. Araken sugeriu uma divulgação maior nas Empresas Junior, o prof. Mário vai encaminhar um e-mail para os alunos sobre o Workshop. Nada mais havendo tratar, o presidente encerrou-se a reunião às dezessete horas e 30 minutos, a qual eu, Sandra Helena Soares, lavrei a presente ata, que será assinada pelos presentes. 
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LISTA DE FREQUÊNCIA 

PROFNIT PF UFSC - CAI 29/08/2018 

'-01. Alexandre Moraes Ramos ~.--------------

---. 02. Andréa Tamanine / ------\---1-------------

"' 03. Araken Alves de Lima / .;___ _ ______,.~4,L-=---1----------

'- 05. Eduardo Luiz Gasnhar Mo eira :___jl.ll=~~~~t__----=-/----

'- 06. Fernando Richartz / - ov-.t 3' _ _.J.-c=-_:..:_~-..L:=f-~ --t-------::----

"- 07. lrineu Afonso Frey ,/' -------------:;;?7'":~~==-::--~----
"'o s. Luiz Henrique Castelan Carlson ~ -fj-;~~~-------

'--09. Mário Steindel /,,,. · --.-r-u~--t:P~'""--'~::__ ______ _ 

'- 1 O. Patrícia de Oliveira Áreas / 

" 11. Rolf. Hennann Erdmann / ---tN~~---1\---------
'- 12. Silvio Antônio Ferraz Cário / ~~~~--1tt------

13. Erves Ducati / --------:;::::ffft--;:=::::----Á~--~ 
14. Marcelo Haendchen Outra 1 ·-~~='==~~__,L,::___ __ _ 
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